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Και οι λέξεις φλέβες είναι» – Δυναμικό μήνυμα 
μαθητών κατά της ρητορικής μίσους στο 2ο 
Μαθητικό Συνέδριο στα Φάρσαλα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Την Τρίτη 28 και την Τετάρτη 29 Απριλίου 2026 
πραγματοποιήθηκε στο Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου 
Φαρσάλων το 2ο Μαθητικό Συνέδριο, το οποίο διοργανώθηκε 
από τη Μητρόπολη Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων σε 
συνεργασία με τη Μητρόπολη Λαρίσης και Τυρνάβου, τη 
Γενική Γραμματεία Θρησκευμάτων του Υπουργείου Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, καθώς και με την 
«Πρωτοβουλία για την Πρόληψη της Ενδοοικογενειακής Βίας» 
του Ιδρύματος Νεότητος και Οικογενείας της Ιεράς 
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Αρχιεπισκοπής Αθηνών.

Το Συνέδριο, με τίτλο «Και οι λέξεις φλέβες είναι. Μέσα τους αίμα κυλάει» (Γ. 
Ρίτσος) είχε ως κεντρικό θέμα τη ρητορική μίσους και συγκέντρωσε τη συμμετοχή 
370 μαθητών και μαθητριών από σχολικές μονάδες των Διευθύνσεων 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Καρδίτσας και Λάρισας.

Κύριος στόχος της διοργάνωσης ήταν η ευαισθητοποίηση και ενεργοποίηση της 
μαθητικής κοινότητας απέναντι στο φαινόμενο της ρητορικής μίσους, η 
καλλιέργεια της κριτικής σκέψης και της ενσυναίσθησης, καθώς και η ενίσχυση 
των δημοκρατικών αξιών και του σεβασμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Μέσα 
από δημιουργικές δράσεις, όπως δοκίμια, αφίσες και βίντεο, οι μαθητές 
επιχείρησαν να διερευνήσουν τα αίτια και τις συνέπειες της βίας, προτείνοντας 
παράλληλα τρόπους πρόληψης και αντιμετώπισής της.

Στις δέκα συνολικά συνεδρίες που πραγματοποιήθηκαν αναπτύχθηκε ουσιαστικός 
και ζωντανός διάλογος μεταξύ των μαθητών, οι οποίοι υπογράμμισαν τόσο την 
αξία της προσωπικής ευθύνης όσο και τον καθοριστικό ρόλο της παιδείας στην 
πρόληψη της ρητορικής μίσους, η οποία συχνά αποτελεί προθάλαμο φαινομένων 
εκφοβισμού και άσκησης βίας.

Την πρώτη ημέρα του Συνεδρίου κήρυξε την έναρξη ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος, ο οποίος τόνισε τη σημασία 
του διαλόγου, επισημαίνοντας ότι ο λόγος που εκφέρει ο άνθρωπος αντανακλά την 
εσωτερική του κατάσταση και καλλιέργεια. Στη συνέχεια, ο υπεύθυνος του 
Ιδρύματος Νεότητος της Αρχιεπισκοπής Αθηνών, π. Αντώνιος Καλλιγέρης, 
παρουσίασε το πρόγραμμα και τη φιλοσοφία του Συνεδρίου, καθώς και τους 
βασικούς άξονες διεξαγωγής του.

Κατά τη δεύτερη ημέρα, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος ευχαρίστησε θερμά όλους τους συντελεστές και 
τους συμμετέχοντες μαθητές, εκφράζοντας την ικανοποίησή του για το υψηλό 
επίπεδο των εργασιών, ενώ προχώρησε και στην απονομή βραβείων στους 
μαθητές που διακρίθηκαν στις επιμέρους κατηγορίες.
Αξίζει, τέλος, να σημειωθεί ότι μέσα από τη συνολική διαδικασία αναδείχθηκε 
έντονα η ανάγκη ενεργοποίησης όχι μόνο της μαθητικής κοινότητας, αλλά και των 
σχολικών και τοπικών κοινωνιών, με στόχο την πρόληψη φαινομένων βίας και την 
αντιμετώπιση σύγχρονων κοινωνικών παθογενειών.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες εκφράστηκαν προς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 



Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ.κ. Τιμόθεο, τόσο για τη φιλοξενία του 
Συνεδρίου όσο και για τον ζωντανό συντονισμό της πέμπτης συνεδρίας, καθώς και 
προς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμο για την 
παρουσία και τη στήριξή του.

Ευχαριστίες απευθύνθηκαν επίσης προς τον Δήμαρχο Φαρσάλων κ. Ιορδάνη 
Εσκίογλου για την παραχώρηση του Πολιτιστικού Κέντρου, καθώς και προς όλους 
τους χορηγούς που συνέβαλαν ουσιαστικά στην επιτυχή διεξαγωγή του Συνεδρίου, 
και συγκεκριμένα τον κ. Δημήτριο Τσέλιο της εταιρείας ΘΕΟΝΗ για την προσφορά 
εμφιαλωμένου νερού, τον κ. Βασίλειο Ντίνο της εταιρείας ΑΙΓΛΗ ΟΜΙΛΟΣ για την 
κάλυψη των γευμάτων των συμμετεχόντων, τον κ. Θωμά Νίκου και τον κ. Αντώνιο 
Καβαλάρη του Τυπογραφείου «ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ» για τη γραφική ύλη, τα βιβλιοπωλεία 
των πόλεων Καρδίτσας, Παλαμά και Φαρσάλων για τις δωροεπιταγές προς τους 
βραβευθέντες, καθώς και τον Αθλητικό Σύλλογο Καρδίτσας για την προσφορά 
δώρων.

Η επιτυχία του Συνεδρίου ανέδειξε με τον πλέον ουσιαστικό τρόπο ότι ο λόγος των 
νέων ανθρώπων, όταν καλλιεργείται μέσα σε αξίες και παιδεία, μπορεί να 
αποτελέσει δύναμη δημιουργίας και ειρηνικής συνύπαρξης. Σε μια εποχή όπου ο 
λόγος συχνά πληγώνει, οι μαθητές απέδειξαν ότι μπορεί και να θεραπεύει, όταν 
συνοδεύεται από σεβασμό, υπευθυνότητα και αγάπη προς τον συνάνθρωπο. Έτσι, 
το 2ο Μαθητικό Συνέδριο στα Φάρσαλα αφήνει ως πολύτιμη παρακαταθήκη τη 
ζωντανή φωνή των νέων, μια φωνή που δεν σιωπά απέναντι στη βία, αλλά 
συμβάλλει ενεργά στην οικοδόμηση μιας κοινωνίας με περισσότερη ανθρωπιά, 
αλληλεγγύη και σεβασμό.






















